ПОЛОЖЕНИЕ о проведении Всероссийского конкурса, посвящённого 45-летию создания отрядов ЮИД,«ЮИД — вчера, сегодня, завтра!»
(http://www.dddgazeta.ru/contest/yuid/)
Общие положения
Настоящее положение определяет цели, задачи и порядок проведения Всероссийского конкурса, посвящённого 45-летию создания отрядов ЮИД, «ЮИД — вчера, сегодня, завтра!».
Цели Конкурса:
· повышение эффективности работы по изучению правил безопасного поведения на дорогах;
· воспитание законопослушных сознательных участников дорожного движения;
· профилактика детской безнадзорности и беспризорности;
· формирование у обучающихся культуры здорового и безопасного образа жизни.
Задачи Конкурса:
· предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма;
· совершенствование работы по профилактике детской беспризорности и безнадзорности, предотвращение правонарушений с участием детей;
· закрепление у обучающихся знаний Правил дорожного движения Российской Федерации;
· привлечение детей к участию в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах и безопасного участия в дорожном движении;
· вовлечение детей в отряды юных инспекторов движения;
· развитие их творческих способностей и коммуникативных навыков;
· правовое, морально-нравственное и патриотическое воспитание детей — участников дорожного движения;
· консолидация усилий для решения задач в области сохранения жизни и здоровья несовершеннолетних;
· накопление, сохранение и передача положительного опыта в области работы с участниками юидовского движения;
· выявление и популяризация наиболее эффективных форм и методов работы с детьми, в том числе работы с отрядами ЮИД.
II. Организаторы и участники Конкурса
Конкурс проводится редакцией «STOP-газеты» и газеты «Добрая Дорога Детства» (далее — редакция), Главным управлением по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации (далее — ГУОБДД МВД России), Центральным советом Всероссийского общества автомобилистов (далее — ЦС ВОА) при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации (далее — Минобрнауки России) и Федерального казённого учреждения «Научно-исследовательский центр проблем безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации» (далее — ФКУ НИЦ БДД МВД России). Общее руководство подготовкой и проведением Конкурса осуществляет Организационный комитет, в состав которого входят представители редакции, ГУОБДД МВД России, ЦС ВОА, Минобрнауки России, ФКУ НИЦ БДД МВД России, а также представители общественных и иных заинтересованных организаций.
Для рассмотрения конкурсных материалов Организационным комитетом создаётся Жюри Конкурса (далее — Жюри).
Участниками Конкурса (далее — Участники) являются обучающиеся образовательных организаций — члены отрядов ЮИД, педагоги — руководители отрядов ЮИД, ветераны юидовского движения и подразделений пропаганды безопасности дорожного движения и подразделения пропаганды Госавтоинспекции МВД России.
III. Основные номинации Конкурса
1. Номинация «Знаю сам, научу другого»
В данной номинации определяется лучшая акция, проведённая отрядом ЮИД.
Номинируется коллективная работа отряда ЮИД.
Материал о проведённой акции представляется в виде презентации, в которой должны быть отражены следующие аспекты: 
· целевая аудитория акции;
· краткое описание акции;
· этап подготовки акции;
· этап проведения акции;
· количество задействованных членов отряда ЮИД;
· количество охваченных участников дорожного движения, относящихся к целевой аудитории акции;
· итоги/выводы.
В презентации обязательно использование фотографий этапа подготовки и этапа проведения мероприятия. Желательно использование видео- и аудиороликов. Технические требования к представляемым работам изложены в разделе IV данного положения.
2. Номинация «Друг и наставник»
Номинируется статья (интервью, очерк, автобиографический очерк) о руководителе отряда ЮИД — действующем или бывшем. В статье должна быть обязательно отражена его деятельность в роли руководителя отряда ЮИД, активность и достижения отряда, участие отряда в различных мероприятиях и т.п.
Конкурс в этой номинации проводится в трёх группах:
· школьники от 10 до 13 лет;
· школьники от 14 до 17 лет;
· взрослые старше 18 лет (педагоги образовательных организаций, руководители отрядов ЮИД, сотрудники подразделений пропаганды, журналисты, блогеры).
Желательно наличие фотоматериалов. Технические требования к представляемым работам изложены в разделе IV данного положения.
3. Номинация «Веду за собой юидовцев строй»
Участниками Конкурса в данной номинации могут быть сотрудники подразделений пропаганды, осуществляющие руководство юидовской деятельностью на региональном, муниципальном или районном уровне.
Номинируется работа (презентация) о роли подразделения пропаганды территориального органа Госавтоинспекции в современном юидовском движении, его деятельности по организации работы с отрядами ЮИД. 
В презентации должны быть отражены следующие аспекты: 
· план работы с руководителями юидовских отрядов;
· мероприятия, проводимые с привлечением членов отрядов ЮИД;
· схемы взаимодействия с территориальными органами управления образованием в разрезе юидовского движения;
· количество детей (доля детей соответствующей возрастной группы), охваченных юидовским движением на территории, подконтрольной данному подразделению пропаганды;
· достижения юидовских отрядов в региональных и всероссийских конкурсах.
Желательно наличие фотоматериалов, видеоролика. Технические требования к представляемым работам изложены в разделе IV данного положения.
4. Номинация «Золотая копилка опыта»
Участниками Конкурса в данной номинации являются действующие или бывшие сотрудники подразделений пропаганды, руководители отрядов ЮИД, педагоги образовательных организаций, журналисты.
Номинируется статья (интервью, очерк, автобиографический очерк) об опыте работы ветерана Госавтоинспекции — сотрудника подразделения пропаганды. В статье должна быть отражена его деятельность по работе с отрядами ЮИД, интересные формы работы и т.д. Желательно наличие фотоматериалов. Технические требования к представляемым работам изложены в разделе IV данного положения.
5. Номинация «Всё начинается с ЮИД»
Участниками Конкурса в данной номинации могут быть члены отрядов ЮИД. Допускается также коллективная работа отряда.
Номинируется работа (презентация), посвящённая человеку, который в прошлом состоял в отряде ЮИД и занимался юидовской деятельностью. В презентации должны быть отражены деятельность героя презентации в ЮИД и его нынешняя работа/деятельность. Каждому из этих аспектов должно быть посвящено не менее 40% презентации (не менее 40% — деятельности в ЮИД и не менее 40% — нынешней деятельности).
В презентации желательно использование фотографий и других документов, рассказывающих о работе героя презентации в ЮИД. Такие материалы будут конкурентным преимуществом при рассмотрении работ членами Жюри.
Кроме того, могут быть фото настоящего времени, а также видеоролики. 
Технические требования к представляемым работам изложены в разделе IV данного положения.
6. Номинация «Аккаунт в социальных сетях»
Конкурс в этой номинации проводится в двух группах:
· персональный аккаунт (член отряда ЮИД, педагоги образовательных организаций, руководители отрядов ЮИД, сотрудники подразделений пропаганды);
· аккаунт отряда ЮИД.
Номинируется персональный аккаунт или группа (сообщество) в социальных сетях (ВКонтакте, Instagram, Facebook, Одноклассники), освещающий деятельность отрядов ЮИД. Профиль пользователя или группа должны быть открытыми, и не менее 80% материалов, публикуемых на страницах профиля, должны быть посвящены деятельности ЮИД.
Критериями оценки профиля являются:
· уникальность содержания и качество оформления постов;
· креативность мультимедиаконтента;
· вовлечение пользователей в диалог с помощью конкурсов, опросов и/или обсуждений.
7. Номинация «Интерактивный интернет-проект ЮИД»
Номинируется интернет-ресурс (сайт, игра, мобильное приложение), направленный на развитие отрядов ЮИД и вовлечение сверстников в юидовское движение. Интернет-ресурс должен содержать элементы интерактивного взаимодействия с пользователями (например, игры, тестирование в режиме online, элементы социальных сетей).
IV. Порядок представления работ на Конкурс
Конкурс проводится в заочной форме в период с 1 сентября по 15 ноября 2017 года.
К участию в Конкурсе допускаются поданные в срок материалы, содержание которых соответствует утверждённым номинациям, а также отвечает условиям настоящего положения. 
Участники направляют конкурсные работы в электронном виде в адрес редакции газеты «Добрая Дорога Детства» konkurs-ddd@mail.ru.
[bookmark: _GoBack]К работе прилагается заявка на участие в Конкурсе по установленной форме (см. приложение).
Технические требования к конкурсным материалам
Работы в номинациях «Знаю сам, научу другого», «Всё начинается с ЮИД», «Веду за собой юидовцев строй» представляются в виде презентации или автоматической демонстрации в Powerpoint для Windows (.ppt, .pptx, .pps, .ppsx). Объём презентации — не более 20 слайдов. 
Общая длительность аудио- и видеороликов, внедряемых в презентацию, не должна превышать 2 минут. 
Аудиоматериалы — в формате mp3, wav, видеоматериалы — в формате mp4, avi, wmv, 3gp, mpg. 
Графические материалы и фотографии — в формате jpg, tiff, png, bmp. 
Кроме презентации представляются отдельно видео, аудио, графические и фотоматериалы, используемые в презентации.
Работы в номинациях «Друг и наставник», «Золотая копилка опыта» представляются в виде статьи, очерка или интервью.
Объём статьи — от 4500 до 11000 компьютерных знаков с пробелами. Желательно, чтобы статья была проиллюстрирована фотографиями. Текст должен быть представлен в формате Word для PC (.doc, .docx, .rtf), фотографии — в формате JPG, TIFF или PNG. Фотографии должны быть присланы отдельными файлами. Допускается внедрять фотографии в текстовый документ для того, чтобы показать, к какому фрагменту текста относится та или иная фотография. 
Участники номинаций «Аккаунт в социальных сетях» и «Интерактивный интернет-проект ЮИД» в регистрационной форме должны заполнить поле «Ссылка на проект/аккаунт» (ссылка на аккаунт в соцсетях, адрес сайта, ссылка на скачивание приложения в AppStore или GooglePlay).
V. Порядок рассмотрения конкурсных материалов
Материалы, представленные на Конкурс, обратно не возвращаются и не рецензируются. 
Критериями Конкурса для оценки материалов являются: 
· соответствие материалов целям и задачам Конкурса;
· возможность использования материалов педагогами и сотрудниками подразделений по пропаганде безопасности дорожного движения Госавтоинспекции в работе с несовершеннолетними по данной проблематике;
· степень влияния (сила воздействия) материала на формирование у обучающихся позитивной установки на работу в отрядах ЮИД;
· новизна и оригинальность подачи информации;
· выразительность и доступность информации.
Материалы, представленные на Конкурс, могут быть использованы в средствах массовой информации, при подготовке программ, посвящённых деятельности Госавтоинспекции, а также для подготовки методических изданий по тематике Конкурса.
В случае предъявления требований, претензий, исков третьих лиц, в том числе правообладателей авторских и смежных прав на представленную работу, Участник обязуется разрешать их от своего имени и за свой счёт. 
VI. Подведение итогов Конкурса и награждение победителей
Подведение итогов и определение победителей проводится до 1 марта 2018 года.
Материалы оцениваются членами Жюри по десятибалльной шкале в соответствии с критериями Конкурса, указанными в разделе V. 
Общая оценка конкретного конкурсного материала определяется как сумма баллов, полученных от каждого члена Жюри.
Больший балл общей оценки в каждой группе соответствует более высокому месту в Конкурсе в этой группе.
При равенстве баллов общей оценки у двух и более Участников более высокое место в Конкурсе отдаётся тому Участнику, которому был выставлен больший балл Председателем Жюри. Если эти баллы совпадают, то победитель (более высокое место в Конкурсе) определяется открытым голосованием всего состава Жюри. 
Победителями Конкурса объявляются авторы (коллективы авторов) работ, которые займут первые три места в каждой группе в каждой номинации. Авторы работ, занявших 4–10 места, объявляются лауреатами. 
Жюри оставляет за собой право не присуждать отдельные призовые места в возрастных группах Конкурса. 
По решению Жюри могут быть определены дополнительные лауреаты Конкурса.
Победители и лауреаты Конкурса награждаются дипломами. По решению Организационного комитета могут быть введены иные виды поощрения.
Конкурсные работы победителей публикуются в газете «Добрая Дорога Детства», а также размещаются на сайтах газет «Добрая Дорога Детства», «STOP-газета». Работы лауреатов Конкурса размещаются на сайтах газет «Добрая Дорога Детства», «STOP-газета», а также могут быть выборочно опубликованы в газете «Добрая Дорога Детства».
Результаты Конкурса, утверждённые Жюри Конкурса, являются окончательными и пересмотру не подлежат.
VII. Обеспечение проведения Конкурса
Получение работ от участников Конкурса, организация работы Жюри, организация вручения дипломов возлагается на редакцию «STOP-газеты» и газеты «Добрая Дорога Детства».

