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Проведенный анализ реализации Программы, а также социально-педагогические исследования актуальных и потенциальных потребностей детей и родителей в области услуг дополнительного образования, позволили вычленить проблемы, негативно сказывающиеся на устойчивом развитии учреждения:

· необходимость повышения качества дополнительного образования через внедрение современных технологий и привлекательных для старшеклассников актуальных образовательных программ;

· поиск новых форм воспитательной деятельности;

· необходимость создания современного интерактивного методического кабинета для удовлетворения актуальных потребностей специалистов дополнительного образования и воспитательных служб;

· отсутствие образовательной среды, доступной для детей с ОВЗ (программ, квалифицированных кадров, материальных условий, системного взаимодействия со специализированными  социокультурными институтами)

Цель программы - обеспечить динамику устойчивого развития учреждения как открытой, вариативной, конкурентоспособной, привлекательной для детей, родителей и социальных партнеров, образовательной системы, обеспечивающей современный уровень качества дополнительного образования и воспитания.


Задачи программы:
· формирование системы работы, направленной на индивидуальное сопровождение, продвижение и профессиональную ориентацию всех и каждого ребёнка с учётом запросов, познавательных интересов, особенностей в развитии и здоровье;
· создание организационно-методических условий для развития у педагогических кадров профессиональных компетенций, обеспечивающих решение задач повышения качества дополнительного образования по пробуждению и развитию творческих способностей детей и подростков, их социализации, самоопределения и самореализации 
в современном обществе;
· создание в ДДТ Центра «ТехноСфера», как образовательной среды для развития инженерного и конструкторского мышления, творческих способностей учащихся, изобретательства и профессиональной ориентации учащихся;
· обновление системы воспитательной работы в ДДТ, направленной на создание условий для воспитания социально-ориентированной творческой инициативной личности, способной к самосовершенствованию и позитивному преобразованию окружающего мира.
Основные направления программы развития Дома детского творчества базируются на основных тенденциях развития системы дополнительного образования и согласуются с направлениями развития районной системы образования:  
Обновление содержания образования  основано на идее изменения  подходов 
к формированию содержания образования, обеспечивающего:
· становление индивидуальности каждого ребёнка посредством развития всех сущностных человеческих сфер, которые в развитом виде характеризуют целостность, гармоничность индивидуальности, свободу и  разносторонность человека. А именно, развитие интеллектуальной, мотивационной, эмоциональной, волевой, предметно-практической, экзистенциальной сфер и сферы саморегуляции;
· формирование готовности к профессиональному самоопределению обучающихся, базирующееся на знаниях о своих индивидуальных особенностях, потребностях и склонностях, открытой и качественной информации о мире профессий настоящего и будущего, практических профессиональных пробах для осознанного выбора и построения  индивидуальных перспектив развития в профессиональном плане;
· развитие рефлексивных умений для осмысления индивидуальных особенностей организма и учёта индивидуальных психологических особенностей (характер, темперамент, волевые свойства), социально-психологических особенностей (ценностных установок, коммуникативных свойств личности, организаторских качеств) и освоение стратегий личностного развития и культивирования самопроцессов (самомотивации, самоактуализации, саморазвития, самореализации и т.п.).
Внедрение в практику современных технологий связано с необходимостью достижения качественно новых образовательных результатов, развитием универсальных компетентностей и новой грамотности. Это предполагает целенаправленную работу:
· по применению педагогических технологий деятельностного типа, позволяющих обеспечивать формирование устойчивой мотивации к непрерывному образованию, включённость обучающихся в активную учебно-познавательную деятельность, организацию коллективной  деятельности, продуктивную направленность образовательной деятельности;
· осознанное и обоснованное применение информационных и коммуникационных технологий, электронных учебников и лабораторий для эффективной организации образовательного процесса и оптимизации процессов познания и развития;
· активное применение ресурсных возможностей онлайн-образования и цифровых образовательных  сред, позволяющих удовлетворять индивидуальный запрос обучающихся и выстраивать индивидуальные образовательные маршруты.
Применение эффективных механизмов организации образовательного процесса
для удовлетворения индивидуальных образовательных запросов обучающихся через:
· расширение программ дополнительного образования;
· внедрение онлайн-образования, 
· реализацию образовательных программ в сетевой форме и развитие различных видов неформального образования, развитие практики тьюторства и наставничества для обучающихся.
Целенаправленное развитие образовательной среды должно быть направлено 
на создание условий для развития всех и каждого ребёнка (одарённых, попавших 
с трудную жизненную ситуацию, детей с ОВЗ, мигрантов и др.), базироваться на новейших достижениях психолого-педагогической науки и достижениях цифровой цивилизации. Образовательная среда ДДТ должна способствовать выстраиванию индивидуальных образовательных траекторий на всех уровнях образования, стать элементом создаваемой в районе «Школы возможностей», в которой интересно учиться, развиваться, общаться и быть. Необходимо развивать практику реализации проектно-исследовательских работ, разработки и реализации социальных проектов, интеллектуальных и творческих конкурсов и профессиональных проб, медийных проектов, направленных на просвещение детей и формирование у них позитивных ценностей, гражданских установок, активной жизненной позиции, развитие программ отрытого образования, развитие программ «учения с увлечением», развитие детского образовательного туризма; реализацию проектов по использованию позитивного потенциала детских и детско-взрослых неформальных объединений и сообществ, развитие инфраструктуры воспитания, социализации и  досуга детей и подростков, использование существующих и создание новых социокультурных сред 
для социализации и развития детей и подростков (эксплораториумы, музеи науки и техники, игровые центры), соорганизации образовательных событий совместно 
с профессиональными сообществами и промышленными предприятиями города. 
Формированию конкурентной среды в системе образования района будет способствовать формирование положительного имиджа ДДТ и разработка и реализация локальных и сетевых инновационных проектов.

ПРОЕКТЫ ПРОГРАММЫ РАЗВИТИЯ
В рамках реализации Программы развития дополнительного образования 
в Красносельском районе Санкт-Петербурга, ГБУ ДО ДДТ Красносельского района Санкт-Петербурга успешно реализует разработанные и принятые к исполнению 
в 2021 году собственные проекты: 
Проект «Путь к успеху» (В рамках районного Проекта «Ступени успеха»)

Проект «Путь к успеху» направлен на создание комфортного пространства обучения и развития для всех и каждого ребенка района средствами дополнительного образования детей, выстраивание индивидуальных маршрутов развития детей на основе индивидуальных запросов и возможностей, познавательных интересов, особенностей в развитии и здоровье.
Цель проекта:  
формирование системы работы, направленной на индивидуальное сопровождение, продвижение и профессиональную ориентацию всех и каждого ребёнка с учётом запросов, познавательных интересов, особенностей в развитии и здоровье.

Задачи проекта: 
· сформировать в ДДТ систему работы с детьми с особыми потребностями в обучении;

· обновить систему профориентационной работы, направленную на подготовку обучающихся к профессиональному самоопределению, формированию мотивационной готовности к постоянному профессиональному росту и профессиональной мобильности; 
· подготовить педагогические кадры к работе с особыми детьми.

 Карта мероприятий по реализации проекта «Путь к успеху»

	№ п/п
	Основные направления
	Мероприятия, реализованные в отделе 
в 2023году

	1. Задача: Формирование в ДДТ системы работы с детьми с особыми потребностями 

в обучении

	1.1
	создание и внедрение системы мероприятий, направленных на предъявление результатов по различным направлениям детского творчества учащихся 
	Педагогами ДДТ организуются и проводятся конкурсные мероприятия на уровне Учреждения, района по различным направленностям. Это и спортивные соревнования, турниры по шахматам, соревнования по спортивному ориентированию и скалолазанию, выставки декоративно-прикладного и технического творчества, слеты, конкурсы и фестивали, праздники и акции к памятным датам российской истории и календарным праздникам. Мероприятия проводятся как в очном, так и в онлайн режиме.

Из мероприятий, организованных и проведенных в 2023 году можно отметить:

· Открытый военно-туристский праздник детских туристских объединений Красносельского района Санкт-Петербурга «Полежаевский рубеж»;

· Военно-туристский фестиваль "Юго-Западный рубеж", посвященный Дню туризма. Этапы фестиваля: открытые районные соревнования на байдарках и GPS-навигации;
· Фестиваль – конкурс творчества для детей с ОВЗ «Дети одного неба»

· Смотр-конкурс достижений учащихся «Первые шаги», «Первый успех», «Звезда ДДТ»

· Конкурс лидеров детских общественных объединений и органов ученического самоуправления ОУ «Как вести за собой»

· Районный фестиваль - конкурс детско-юношеских творческих коллективов среди учащихся образовательных учреждений Красносельского района Санкт - Петербурга «ПАСХА КРАСНАЯ»

· Районный фотоконкурс «Оглянись вокруг, мир прекрасен!» 

· Районная игра-конкурс «Твори, фантазируй, пробуй!»
· Кубок Дома детского творчества Красносельского района Санкт-Петербурга по спортивному ориентированию среди учащихся образовательных учреждений района. (1 этап, 2 этап-участие инструкторов туризма в организации соревнований)

Создана и внедряется система мероприятий в рамках реализации проекта экспериментальной площадки Санкт-Петербурга «Совершенствование организационно-педагогических условий подготовки школьников на уровнях основного и среднего общего образования к участию в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников по технологии (срок: 01.01.2022 — 31.12.2024), а также районного сетевого инициативного проекта «Технологический Олимп: выявляем и развиваем таланты современного ребенка (срок: 2022 — 2024).

В 2023 году:

· сформировано 9 межшкольных детских творческих объединения по техническому и декоративно-прикладному творчеству, в которых занимается 137 школьников из 16 ОУ района;

· организовано взаимодействие базовыми школами (270, 219, 380, 509) для реализации деятельности межшкольных детских творческих объединения по техническому и декоративно-прикладному творчеству; 

· подобраны педагогические кадры: Конус И.Ю., Молоток Е.Я., Рущицкий С.Б., Серженко Д.И. (509 школа), Воронов К.В. (219 школа), Саблина Т.Ю. (270 школа), Турова М.Г. (380 школа);

· обеспечено участие в проведении школьного и районного этапов всероссийской олимпиады школьников по технологии (17 стали победителями и призерами районного этапа);

· оказано содействие в подготовке участников регионального этапа олимпиады (12 человек приглашены на региональный этап);

· организована и проведена церемония награждения победителей районного этапа всероссийской олимпиады школьников «Красносельский Олимп» (февраль 2023);
· в рамках летней оздоровительной кампании сформировано 3 профильных отряда по техническому и декоративно-прикладному творчеству в городских оздоровительных лагерях на базе 203, 276 и 291 школ (75 человек), для которых проведено 10 целевых мероприятий.

	1.2.
	создание системы информационного обеспечения процесса выявления, поддержки и развития одаренных детей
	С целью информационного обеспечения реализации проектов на официальном сайте ДДТ созданы и регулярно обновляются разделы:

· Региональная экспериментальная площадка (https://ddtks.ru/rep )

· Районная базовая площадка (https://ddtks.ru/node/2094 )

· - Конкурсы для детей (публикация положений и итогов конкурсов) (https://ddtks.ru/konkursy/deti) 
· Опубликованы на официальном сайте ДДТ итоги ежегодного Смотра-конкурса достижений, учащихся: «Первые шаги», «Первый успех», «Звезда ДДТ»

(https://ddtks.ru/files/documents/dostizhenija/zvezdy_ddt_2023.pdf); 
· регулярно публикуются на официальном сайте в новостной строке и в группе ДДТ ВКонтакте информация о проводимых конкурсных мероприятиях и результаты участия учащихся ДДТ;
· налажено тесное взаимодействие с ОДОД по вопросам информирования о конкурсном движении различного уровня;

· ведется База достижений учащихся
· разработаны новые программы по выявлению, поддержке и развитию талантов детей и молодежи;
используется российский рейтинг по итогам соревнований по классическим шахматам для всех учащихся.

	1.3.
	внедрение системы наставничества среди учащихся
	- Развивается практика взаимодействия учащихся в творческих объединениях, при котором один из учащихся находится на более высокой ступени образования и обладает организаторскими и лидерскими качествами, позволяющими ему оказать весомое влияние на наставляемого, лишенное, тем не менее, строгой субординации. Данная практика активно используется в коллективах «БЭМС», Хор мальчиков «ЭХО», Фольклорная студия «Купалинка», Дизайн-студия «Стиль игры», туристских и шахматных объединениях;
Проведены:
- ежемесячные турниры по шахматам с приглашением выпускников «Красносельская молния»;
- Кубок Дома детского творчества Красносельского района Санкт-Петербурга по спортивному ориентированию среди учащихся образовательных учреждений района. (1 этап, 2 этап- участие инструкторов туризма в организации соревнований)

	1.4.
	разработка образовательных программ и индивидуальных образовательных маршрутов (учебных планов) для детей с особыми потребностями в обучении
	В 2023 году разработано и реализуется 5 новых дополнительных образовательных программ по реализации проектов:

· «Путь к мастерству: технологии культуры дома»

· «Путь к мастерству: проектирование и дизайн»

· «Путь к совершенству: информационная безопасность»

· «Путь к мастерству: 3-Dмоделирование»

· «Путь к мастерству: робототехника»

Для проведения учебно-тренировочных сборов по подготовке учащихся к районному и региональному этапам олимпиады разработано 2 краткосрочные программы:

· «Технологии культура дома. Олимпиадный интенсив»

· «Проектирование и дизайн. Олимпиадный интенсив»

Для профильных отрядов по техническому и декоративно-прикладному творчеству в ГОЛ – краткосрочная программа «Волшебный мир технологии и дизайна»

- «Технологический Олимп: выявляем и развиваем таланты современного ребенка» -29 ИОМ;
- «Подготовка шахматистов – разрядников» - 12 ИОМ;
- разработаны индивидуальные образовательные маршруты для детей с ОВЗ – 41 (школьники) 

- создана и реализуется адаптированная программа для детей с ОВЗ «Магия общения» (15 человек)

	1.5.
	создание условий для дистанционного обучения учащихся, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья
	· Сайт https://etriz.ru/ 
· Общение в режиме реального времени через Whatsapp (все педагоги отдела технического творчества);

· Группы отдела технического творчества в ВК: https://vk.com/technoddt
https://vk.com/ddt_contrast
- Организованы и проведены дистанционные турниры «Стенка на стенку» на платформе https://lichess.org/ 
- Используются шахматные интернет-платформы для решения задач и проведения онлайн шахматных турниров 

- Разработано индивидуальных образовательных маршрутов для детей с особыми потребностями в обучении (рабочие материалы) – 41. 

- Ведется учет индивидуальных особенностей учащихся с ОВЗ в сочетании с программами развивающей направленности.

	1.6
	создание условий для реализации инклюзивного образования
	Созданы условия для реализации инклюзивного образования через программу совместной с педагогом проектной деятельности по развитию коммуникативных умений с учетом индивидуальных особенностей учащихся и программами развивающей направленности специалистов (тифлопедагога, педагога-психолога). 

	2. Задача: Создание условий для профессионального самоопределения учащихся.

	2.1
	изучение актуальных интересов и развитие способностей и творческого потенциала ребенка в перспективе профессионального выбора
	Организованы экскурсии в том числе:
- в пожарно-технический колледж МЧС,

-  на спасательную станцию №22

- проведены тематические встречи с представителями МЧС с демонстрацией спасательной техники, 

- проведены совместные мероприятия с обучающимися педагогического колледжа и с обучающимися и педагогами медицинского колледжа
· В мае 2023 года проведено анкетирование учащихся, учителей и родителей по изучению мотивации участия школьников в олимпиадном движении, в т.ч. в области технического и декоративно-прикладного творчества

· В ноябре-декабре 2023 года – анкетирование для выявления актуальной ситуации в области олимпиадного движения в Красносельском районе

	2.2
	Создание профильных модулей

образовательных программ и системы мероприятий (в том числе экскурсионных), для формирования специальных (профессиональных) компетентностей учащихся
	- В рабочей Программе воспитания ДДТ прописаны цели, задачи, направления работы по профессиональному самоопределению учащихся 
в процессе образовательной и воспитательной деятельности, календарный план мероприятий, 
в т. ч. по профориентации. Это отражено в рабочих программах воспитания педагогов дополнительного образования: ДОП «Арена юных», Дизайн студия «Стиль игры», «Основы изобразительного искусства», «Навигатор», «Основы инструкторской деятельности»;
Организуются:

- Экскурсии в пожарно-технический колледж МЧС,

- Экскурсии на спасательную станцию №22

- Тематические встречи с представителями МЧС с демонстрацией спасательной техники, 

Все программы в рамках проекта «Технологический Олимп» ориентированы на формирование специальных (профессиональных) компетентностей, учащихся в области технического и декоративно-прикладного творчества

	2.4
	Развитие социального партнерства как актуального ресурса профессионального самоопределения учащихся ОУ района и ДДТ
	Для реализации дополнительных образовательных программ заключаются партнерские соглашения с учреждениями среднего профессионального образования, образовательными учреждениями Красносельского района Санкт-Петербурга:

· Академией креативных индустрий «Локон»;

· СПб ГБПОУ "Академия реставрации и дизайна";

· СПб ГБПОУ колледж Петербургской моды, 

· площадка № 1;

· Поисково-спасательная служба СПб
· Водная спасательная станция №22
· Медицинский колледж №2

· Некрасовский педагогический колледж №1

· ГБНОУ «Академия талантов», 
· кафедра технологического образования РГПУ им.А.И.Герцена, 
· Колледж электроники и приборостроения 

· организованы совместные конкурсы, семинары, мастер-классы с Дворцом творчества города Выборг

	2.6


	Обеспечение участия во Всероссийских, региональных и районных проектах и мероприятиях, направленных на профессиональное самоопределение учащихся
	Участие во всероссийских и региональных мероприятиях таких как «Билет в Будущее»,  
-Уроки по проекту «Проектория»,  профориентационные олимпиады и игры, которые направлены в основном на контингент общеобразовательных учреждений для школьников района, 
Обеспечено участие в конкурсных мероприятиях:
 «Белология», "Презентация белых проектов юных дизайнеров одежды", «Русская краса – девичья коса», «Белое дефиле», «FashionГрафика», "Розовая булавка", «Мода вокруг нас», "Футболка превращается", районный чемпионат «Молодые профессионалы», районный этап олимпиад в рамках реализации сетевого инициативного проекта «Технологический Олимп: выявляем и развиваем таланты современного ребенка», региональный финал Всероссийских соревнований «Школа безопасности»,

	2.7
	разработка и реализация системы мероприятий, направленных на профориентацию учащихся ДДТ 
	- Выезд на детское Первенство России по шахматам
- Показательные выступления спасательного поста - Экскурсия на водную спасательную станцию №2

- Семинар по спасательным работам в природной среде 

- Тренировка на территории пожарной части элементов из программы “Пожарная защита”,
- Мастер-классы для учащихся туристского отдела на базе СПб спасательного отряда (25 чел.),

- Конкурс-игра  для учащихся  5-7 кл. декоративно-прикладного отдела «Flash-Fasion» (48 чел.),

- Фестиваль-конкурс «Мода вокруг нас» - 8-10 кл. декоративно-прикладного отдела (64 чел.).

В рамках реализации проекта Технологический Олимп для профильных отрядов по техническому и декоративно-прикладному творчеству городских оздоровительных лагерей 203, 276 и 291 школ в июне 2023 года проведены:

· 3 профориентационных игры «От увлечения к профессии» в которых приняли участие 4 команды туристского, технического и художественного отделов. (36 человек)
·  интерактивная игра-конкурс «Твори, фантазируй, пробуй…» для учащихся отдела декоративно-прикладного творчества (92 человек)

	2.8


	разработка и реализация  профильных экскурсионных программ  для каждого отдела  ДДТ  по профориентации учащихся
	Организованы мероприятия:

· выезд на Суперфинал чемпионата России по шахматам в г.Пушкин 

· посещение учащимися ДДТ Академии креативных индустрий «Локон»;

· экскурсии в СПб ГБПОУ "Академия реставрации и дизайна";

· в рамках реализации проекта «Технологический Олимп» для профильных отрядов по техническому и декоративно-прикладному творчеству городских оздоровительных лагерей 203 и 291 школ в июне 2023 года проведены профориентационные экскурсии в колледж электроники и приборостроения (40 человек)

	3. Задача: Подготовка педагогических кадров к работе с особыми детьми

	3.1.


	разработка и реализация дополнительной профессиональной образовательной программы повышения квалификации
	Разработаны и реализованы дополнительные профессиональные образовательные программы повышения квалификации:

·  «Проектирование работы руководителей туристских мероприятий с обучающимися образовательных учреждений в условиях реализации обновлённых ФГОС»;
·  «Подготовка обучающихся к всероссийской олимпиаде школьников по технологии» (36 часов);
·  «Организационно-педагогические условия вовлечения детей и подростков в олимпиаду по технологии с ориентацией на сферу морских инженерно-технических профессий» (36 часов).
· «Содержательные и нормативно-правовые аспекты деятельности отделений дополнительного образования детей на базе общеобразовательных учреждений» -36ч.

· «Выявление и сопровождение одаренных и талантливых детей: содержательный и технологический аспекты» – 36ч.

	3.3.
	Проведение серии семинаров и круглых столов по вопросам работы с детьми с особыми потребностями в обучении
	- Круглый стол с учителями технологии по подведению итогов реализации проекта «Технологический Олимп» (26.05.2023)

- Круглый стол для специалистов основного и дополнительного образования «Олимпиада по технологии: опыт, проблемы, идеи, решения» (29.11.2023)

	3.4.
	Консультирование специалистов ЦПМСС по работе с детьми с особыми потребностями в обучении
	Занятие методиста ЦПМСС Афанасьевой Т.М. на КПК «Подготовка обучающихся к всероссийской олимпиаде школьников по технологии» по теме: «Диагностические аспекты выявления способностей школьников в области инженерно-конструкторского и дизайн творчества» (13.12.2023)
Проведены консультации для педагогов, работающих с детьми с ОВЗ в ДДТ (Вечерняя Ю.В. Шатковская О.В., Шишикина А.И.)


Показатели результативности реализации проекта: (таблица)

	Показатель
	Количество

	· Позитивная динамика достижений, учащихся в смотрах, конкурсах, соревнованиях и т.д.
	2021 – 676
2022 – 715
2023 - 1087

	· Количество учащихся с ОВЗ, занимающихся по дополнительным общеобразовательным программам в учреждении.
	2021 – 38
2022 – 35

2023 - 46

	· Количество индивидуальных образовательных учебных планов для одаренных детей
	2021 – 2
2022 – 32
2023 – 92 

	· Количество учащихся, охваченных дистанционным обучением
	2021 – 5198
2022 – 5625
2023 – 5636

	· Количество созданных сотрудниками ДДТ авторских электронно-образовательных ресурсов и  применяемых в образовательном процессе всех направлений детского творчества. 
	2021 – 153
2022 – 121
2023 – 12

	· Количество выпускников детских объединений ДДТ, продолживших обучение в профильных средних специальных и высших учебных заведениях.
	2021 – 5
2022 – 23
2023 – 5

	· Количество педагогических сотрудников, прошедших обучение по специфике работы с детьми с особыми потребностями в обучении (одаренные, дети с ОВЗ, дети-мигранты, дети из неблагополучных семей и т.д.)
	2021 – 5
2022 – 7
2023 – 17


Результаты реализации проекта в 2023 году:

· сформирована система мероприятий, направленных на предъявление результатов по различным направлениям детского творчества учащихся;

· в отчетный период победителями и призерами конкурсных мероприятий стало больше учащихся по сравнению с 2021 годом на 37%, таким образом, наблюдается позитивная динамика достижений, учащихся в конкурсных мероприятиях различного уровня, что говорит о высоком профессионализме педагогических работников. Необходимо отметить, что внедрение «Базы достижений, учащихся» позволяет получить наиболее точную картину результативности участия в конкурсных мероприятиях различного уровня учащихся Дома детского творчества;

· сформирована и реализуется система профориентационных мероприятий: встречи с выпускниками ДДТ, участие выпускников отделов ДДТ в соревнованиях, праздниках, турнирах, конкурсы, фестивали, мастер-классы, профориентационные игры, ознакомительные занятия, экскурсии, направленные на профессиональное самоопределение учащихся, 
· организовано сетевое взаимодействие с образовательными учреждениями района, городскими учреждениями дополнительного образования, средними профессиональными и высшими учебными заведениями в рамках реализации районного сетевого проекта «Технологический Олимп: выявляем, развиваем таланты современного ребенка» по сопровождению школьников района во ВСОШ по предмету «технология»;
· ведется целенаправленная работа по внедрению системы наставничества среди обучающихся;

· активизирована деятельность по целенаправленному взаимодействию с социальными партнерами для решения задач воспитания, социализации и профессионального самоопределения учащихся;
· разработана и реализуется первая адаптированная дополнительная общеразвивающая программа «Магия общения»;
· развивается интеллектуальный потенциал детей с ОВЗ; участие в проектной деятельности содействует развитию коммуникативных возможностей учащихся, позволяет проявлять себя в школьном сообществе, а участие в конкурсах различного уровня подтверждает, способствует социализации и самоутверждению особенных детей; 
· созданы условия для дистанционного обучения учащихся, в том числе детей 
с ограниченными возможностями здоровья. В основном, педагогами используются созданные ранее электронно-образовательные ресурсы для всех направлений детского творчества;

· разработаны и реализуются индивидуальные учебные планы - для подготовки учащихся к конкурсным мероприятиям. В большинстве случаев планы носят краткосрочный, «рабочий» формат и рассчитаны на результативное участие детей 
в конкурсах различного уровня, 
· педагогические кадры учреждения целенаправленно готовятся к работе с детьми особыми с особыми потребностями в обучении,
· разработаны и реализованы дополнительные профессиональные образовательные программы повышения квалификации педагогических работников в направлении работы с детьми с особыми потребностями.
Основные результаты инновационной деятельности:

· Создана и внедряется система мероприятий в рамках реализации проекта экспериментальной площадки Санкт-Петербурга «Совершенствование организационно-педагогических условий подготовки школьников на уровнях основного и среднего общего образования к участию в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников по технологии (срок: 01.01.2022 — 31.12.2024), а также районного сетевого инициативного проекта «Технологический Олимп: выявляем и развиваем таланты современного ребенка (срок: 2022 — 2024).

· Организовано сетевое взаимодействие: подписано соглашение с РГПУ им. А.И. Герцена, с институтом детства и институтом информационных технологий и технологического образования, университетом промышленных технологий и дизайна, колледжем электроники и приборостроения. Заключено 4 договоров о сетевой форме реализации дополнительных общеразвивающих программ с базовыми для реализации проекта «Технологический Олимп» образовательными учреждениями Красносельского района Санкт-Петербурга (школы №№ 270, 219, 380, 509).

· Сформировано 9 межшкольных детских творческих объединений для подготовки учащихся к районному, региональному и заключительному этапам Всероссийской олимпиады школьников по Технологии, в которых занимается 137 учащихся.

· сформирован банк программ внеурочной деятельности и дополнительных общеразвивающих программ, направленных на подготовку школьников в олимпиадном движении;

· Результативность участия учащихся межшкольных детских творческих объединений: победителей и призеров в районном этапе -24 учащихся, выдвинуто на региональный -14 учащихся. 
Вместе с тем, необходимо отметить проблемные зоны реализации проекта:

1. Не достаточная работа с семьями с детьми с ОВЗ.

Перспектива:
· расширить работу с семьями с детьми с ОВЗ. С этой целью активизировать разработку адаптивных дополнительных общеразвивающих программ, организовать проектную деятельность в данном направлении, активнее использовать возможности ЦПМСС через организацию консультаций и обучающих семинаров, усилить поиск социальных партнеров, готовых принимать участие в реализации создаваемых проектов. 

2. Проблемные зоны в реализации ОЭР:
· комплектование групп – около половины детей межшкольных творческих объединений являются учащимися школ, на базе которых они скомплектованы. Причины данного факта заключаются, во-первых, в недоверии родителей и детей подобной форме подготовки к олимпиаде, поскольку это первый опыт, во-вторых в определенной удаленности базовых школ от места проживания детей, в-третьих в недостаточной мотивации школьников к участию в олимпиаде именно по предмету технология (последняя позиция требует дальнейшего исследования).
· разработка информационных ресурсов, ориентирующих ребенка в спектре современных профессий и содействующих осознанному выбору будущей профессии в соответствии с интересами и способностями
Перспективы: 
· начинать комплектование межшкольных творческих объединений в апреле-мае, демонстрировать достижения их учащихся, ориентироваться не только на детей, но на родителей. Использовать возможности летних городских оздоровительных лагерей для знакомства детей и подростков с возможностями и перспективами участия в олимпиадном движении (профильные отряды)

· дальнейшая работа по организации выездов участников межшкольных детских творческих объединений в загородные оздоровительные лагеря для проведения профильных смен – изучение материально-технической базы лагерей не дает оснований для эффективной реализации программы данных профильных смен.

· организация «каникулярного интенсива» на осенних, весенних и летних каникулах на базе городских оздоровительных лагерей через реализацию краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ;
· необходимость создания профессионально поставленных видеосюжетов по темам программ по подготовке к олимпиадам для возможности дистанционного сопровождения участников олимпиадного движения.

· необходимость разработки игровых программ по основным вопросам теории олимпиады по предмету технология для повышения интереса учащихся.

· оказание помощи со стороны специалистов ДДТ (отдел организационно-массовой работы и специалисты направления социально-культурной деятельности) для разработки игровых программ
Проект «Современному ребенку – современный педагог»  
В деле профессионального развития педагогов дополнительного образования приоритетной становится задача внедрения в практику инструментария, обеспечивающего успешное решение задачи индивидуального развития всех и каждого обучающего.
Цель проекта: создание организационно-методических условий для развития у педагогических кадров профессиональных компетенций, обеспечивающих решение задач повышения качества образования и индивидуального продвижения всех и каждого ребёнка с учётом запросов, познавательных интересов, особенностей в развитии и здоровье.

Задачи проекта: 
1. Обеспечить непрерывное развитие потенциала современного педагога, повышение эффективности его профессиональной деятельности 

2. Способствовать развитию у педагогов инновационного поведения; формировать открытость новому опыту, потребность к освоению новых педагогических приемов и технологий.
3. Совершенствовать профессиональную среду развития педагогических 
и руководящих кадров посредством использования цифровых технологий и сетевого взаимодействия.

4. Создать условия, обеспечивающие развитие управленческих компетенций руководящих работников. 
Карта мероприятий по реализации проекта «Современному ребенку – современный педагог»

	№ п/п
	Направления деятельности
	Мероприятия, реализованные в отделе 
в 2023году

	1. Обеспечение непрерывного развития потенциала современного педагога, повышение эффективности его профессиональной деятельности 

	1.1.
	Выявление потребностей педагогов в повышении квалификации в соответствии с личностными перспективами и стратегическими направлениями развития учреждения
	Ведется ежегодный мониторинг и учет повышения квалификации сотрудников ДДТ


	1.2.
	Организация внутрифирменного обучения, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий. 
	В реализации проекта внутрифирменного обучения педагогов и административной команды ДДТ «Ступени профессионального роста» приняло участие 76 сотрудников. Центром развития дополнительного образования были организованы тренинги, семинары, лекционные занятия, курсы повышения квалификации. Всего организовано и проведено 8 мероприятий, в которых приняло участие 118 педагогических работника.

	1.3.
	Разработка индивидуального маршрута профессионального роста педагога
	В рамках развития и реализации системы наставничества в ДДТ разработана и реализуется программа «Школа молодого специалиста», включающая в себя формирование индивидуальных маршрутов профессионального роста 28 молодых педагогов дополнительного образования.

	1.4.
	Создание базы курсов повышения квалификации по актуальным направлениям развития дополнительного образования 
	Организация и проведение курсов для специалистов дополнительного образования и воспитательных служб, ответственных за профориентационную работу в ОУ по теме: 
- «Эффективные формы и технологии педагогической поддержки профессионального самоопределения школьников» -36 ч.

 Организация и проведение курсов для педагогических сотрудников ОДОД и ДДТ по темам: 
- «Актуальные вопросы проектирования дополнительной общеобразовательной программы» -36ч.
- «Подготовка руководителей туристских мероприятий в условиях реализации ФГОС» - 72 ч.

- «Организационно-педагогические условия самоопределения школьников в области морских 

инженерно-технических профессий» – 36ч.

- «Содержательные и нормативно-правовые аспекты деятельности отделений дополнительного образования детей на базе общеобразовательных учреждений» -36ч.

- «Выявление и сопровождение одаренных и талантливых детей: содержательный и технологический аспекты» – 36ч.

- «Развитие дополнительного образования в школе» (36ч.)

	1.5
	модернизация системы подготовки педагогов ДДТ к участию в конкурсах педагогических достижений районного и городского уровней 
	- формирование положительного настроя, внутреннего принятия конкурсных мероприятий путем «проигрывания» фрагментов конкурсных мероприятий на обучающих семинарах, тематических встречах;
- проведение семинаров для педагогов ДДТ и ОДОД по подготовке документов к конкурсным мероприятиям на присвоение звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга» и премию Правительства Санкт-Петербурга «Лучший педагог дополнительного образования Санкт-Петербурга»

	1.6
	обеспечение методического сопровождения педагогов дополнительного образования ОУ района
	- своевременное информирование педагогов ОДОД о предстоящих мероприятиях, конкурсах, проверках

- методическое сопровождение открытия новых ОДОД в ОУ района

- методическое сопровождение педагогов ДДТ и ОДОД в подготовке к участию в профессиональных конкурсах, семинарах

- открытые занятия и мастер-классы педагогов ДДТ для педагогического сообщества ОУ района, ОДОД 

- проведение семинаров для педагогов ДДТ и ОДОД по подготовке документов к конкурсным мероприятиям на присвоение звания «Образцовый детский коллектив Санкт-Петербурга» и премию Правительства Санкт-Петербурга «Лучший педагог дополнительного образования Санкт-Петербурга»
- организация и проведение групповых и индивидуальных консультаций для специалистов ОДОД о персонифицированной модели обучения и реализации краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ

	2. Педагогическая сессия «Выбор профессионалов»

	2.1
	мотивация и стимулирование педагогических кадров к освоению новых педагогических приемов и технологий
	- знакомство с передовыми педагогическими практиками (конкурсные занятия, онлайн занятия и пр.);

- участие в конкурсах педагогического мастерства 

В рамках программы наставничества:

Педагоги дополнительного образования Федькин П.С. и Иванова А.Д., Черных Д.М. подготовили выступление на районном семинаре-практикум «Молодость. Опыт. Творчество», посвященном Году педагога и наставника

- Осенний туристский семинар-слет педагогических работников Санкт-Петербурга

	2.3.
	Мастер-классы педагогов  
	Проведено 12 мастер-классов и открытых занятий по художественной, технической и спортивно-туристской направленности. 
· Открытое занятие "Правила комплектования групповой походной аптечки для выездных многодневных мероприятий" 

· Семинарское занятие "Организация питания в туристском путешествии"

· Лекция – практикум на тему "Блокада города Ленинграда"

· Мастер классы онлайн в группе ВК дома творчества «Новогодний марафон»

· Мастер-классы для учащихся прикладного отдела на базе колледжа технологии дизайна

· Мастер-класс по изготовлению праздничной открытки «Поздравляем с праздником настоящих мужчин»

· МК для детей с ОВЗ школа №7

· Проведение МК на награждении фестиваля «Дети одного неба»

· Мастер класс для педагогов ДДТ города Выборга

Мероприятия проводились для педагогических работников ДДТ и ОДОД образовательных учреждений Красносельского района.

	2.4.
	Создание условий для представления, диссеминации и публикации опыта педагогической деятельности сотрудниками ДДТ 
	Организовано методическое сопровождение педагогов по подготовке к участию в:

- Открытой городской научно-практической конференции «Практика работы, инновационные методики и технологии в дополнительном образовании детей с ОВЗ и инвалидностью» (ГБНОУ ДУМ СПб) Доклад на тему: «Адаптированная дополнительная общеобразовательная программа «Магия общения» (для детей с ОВЗ – с нарушением зрения)» (Вечерняя Ю.В.),

- Открытой Городской научно-практической конференции «Профессиональное самоопределение детей с особыми образовательными потребностями» (Вечерняя Ю.В.),

- Межрегиональной научно-практической конференции «За горизонтами успеха…» (Вечерняя Ю.В.),

- Открытой городской научно - практической конференции «Смирновские чтения - 2023»  (Амосовская М.Б., Щемель Е.В., Лебедева Л.А.),

- ГУМО «Графический дизайн и издательское дело», Иванова А.Д., 

- Всероссийском учебно-методическом форуме «Вокально-хоровое воспитание мальчиков и юношей» (Петрозаводск) Аршинов Н.А., Лебедева Л.А.
Марте – апрель 2023 года 

- Районной научно-практической конференции «Инновационные процессы в системе образования Красносельского района Санкт-Петербурга: подводим итоги, определяем перспективы…» (Каликина Е.А., выступление по теме: «Программа внутрифирменного обучения «Ступени профессионального роста» как инструмент методического сопровождения педагога»);

- Районном конкурсе «Лучший специалист-новатор» Лебедева Л.А. – победитель;

- Районном конкурсе – фестиваль «Открытый «урок», в номинации «Лучшее занятие в дополнительном образовании» социально – гуманитарной направленности Винель И.А. – победитель, художественной направленности – Цветкова О.А. – победитель, 

- Районном конкурсе «В мире творчества» в технической направленности – Волков В.В. – победитель Александрова Л.В. (дошкольники) – лауреат 1 ст.

- Городском конкурсе программно-методических материалов Винель И.А. – лауреат

Выступления сотрудников РЭП:

На районном уровне:

1. «Одаренный ребенок в системе олимпиадного движения. Управленческие механизмы» - Сеничева И.О., зам. директора выступление на экспертной сессии «Способности и таланты обучающихся: выявляем, развиваем, вдохновляем» районной научно-практической конференции «Инновационные процессы в системе образования Красносельского района Санкт-Петербурга: подводим итоги, определяем перспективы…» (26.04.2023)

2. «Метакомплекс развития потенциала личности ребёнка: модель, структура и описание» - Шатковская О.В., методист выступление на экспертной сессии «Способности и таланты обучающихся: выявляем, развиваем, вдохновляем» районной научно-практической конференции «Инновационные процессы в системе образования Красносельского района Санкт-Петербурга: подводим итоги, определяем перспективы…» (26.04.2023)

3. «Механизмы управленческой деятельности по выявлению, поддержки и сопровождения одаренных детей» - СеничеваИ.О. выступление на сетевом семинаре руководителей ОУ района (апрель 2023) 

На всероссийском уровне:

4. «Метакомплекс развития потенциала личности ребёнка: модель, структура и описание» - Шатковская О.В., методист;

5. «Технологический олимп»: траектория развития творческой одарённости детей» - Сеничевой И.О., зам.директора

выступления на VIII Всероссийской научно–практической конференции (с международным участием) Герценовские чтения «Художественное образование ребёнка: стратегии будущего» (3.03.2023)

Публикации:

1. Барышева Т.А., Сеничева И.О., Шатковская О.В. Метакомплекс развития творческого потенциала личности ребенка: модель, структура и описание. // Герценовские чтения. Художественное образование ребенка: стратегии будущего. VIII  Международная научно-практическая конференция (с международным участием) «Художественное образование ребенка: стратегии будущего». 3 марта 2023. Том 8. Выпуск 1. – СПб.: Изд-во ВВМ, 2023.

2. Барышева Т.А., Сеничева И.О., Шатковская О.В. «Технологический олимп»: Траектория развития творческой одаренности детей. // Герценовские чтения. Художественное образование ребенка: стратегии будущего. VIII Международная научно-практическая конференция (с международным участием) «Художественное образование ребенка: стратегии будущего». 3 марта 2023. Том 8. Выпуск 1. – СПб.: Изд-во ВВМ, 2023.
3. Лучшие практики дополнительного образования детей Санкт-Петербурга. Выпуск 7. - СПб: Издательство «Трактат», 2023, 164с. 
4. Виртуальная выставка методических материалов Х Всероссийского совещания по дополнительному образованию. Рразмещено 4 методических разработки Иваник М.Д., Сеничева И.О., Шатковская О.В., Каликина Е.А.; (https://congress.dod.vcht.center/exponents/114);

	3. Совершенствовать профессиональную среду развития педагогических и руководящих кадров посредством использования цифровых технологий и сетевого взаимодействия

	3.2
	внедрение интерактивных форм обучения педагогических кадров
	Прохождение КПК дистанционно:

ПДО Виноградова Е.К., Поя Л.А.

	4. Создать условия, обеспечивающие развитие управленческих компетенций руководящих работников

	4.2
	консультативно-методическая работа по развитию прогностических и аналитических умений руководящих работников
	Проведено 3 занятия для представителей административной команды:
- «Современные требования к оформлению документов»,

- «Создание имиджа образовательного учреждения»,

- «Командообразование»


Показатели результативности реализации проекта:

	Показатель
	Количество

	· Количество педагогов – участников районных и городских педагогических конкурсов.
	2021 – 29
2022 – 36
2023 – 48

	· Количество педагогов – победителей районных и городских педагогических конкурсов.
	2021 – 15
2022 – 30
2023 – 41

	· Количество педагогов, участвующих в реализации инновационных проектов.
	2021 – 3
2022 – 14
2023 – 17

	· Количество педагогов, осуществивших повышение квалификации в рамках индивидуальных маршрутов непрерывного профессионального образования и повышения квалификации педагогических кадров учреждения
	2021 – 19
2022 – 46
2023 – 57



Результаты реализации проекта в 2023 году:

· созданы условия для непрерывного развития потенциала современного педагога, повышение эффективности его профессиональной деятельности; 

· разработана система планирования и сопровождения индивидуальных маршрутов непрерывного профессионального образования и повышения квалификации педагогических кадров учреждения; 
· организовано методическое сопровождение педагогических работников учреждения - участников конкурсов педагогического мастерства, результатом которого стало увеличение количества педагогов, победителей конкурсных мероприятий различного уровня, в том числе 3 педагога в отчетном году стали обладателями Премии Правительства Санкт-Петербурга «Лучший педагог дополнительного образования образовательного учреждения Санкт-Петербурга»;

· большое внимание в ДДТ уделяется инновационной деятельности, что способствует профессиональному росту, приобретению новых граней профессионального мастерства педагогов – участников мероприятий стажировочной площадки, рефлексивных семинаров, консультаций;
· проведено 6 семинаров и 2 практических тренинга, 2 лекционных занятий для педагогов дополнительного образования в рамках проекта внутрифирменного обучения «Ступени профессионального роста» по проблемным зонам профессиональных компетенций, которые были определены педагогами;
· организовано методическое сопровождение 23 педагогов на плановое прохождение аттестации на первую и высшую квалификационную категории и 10 педагогов – на внеплановое;

· в отчетный период активнее стала развиваться система наставничества среди педагогов дополнительного образования. По сравнению с прошлым годом количество педагогов, принимающих участие в проекте наставничества, осталось стабильным, что говорит о создании в ДДТ условий для плодотворного развития профессиональных компетенций педагогов, заинтересованности молодых специалистов в получении передового опыта посредством личностного общения. Систематическая работа в данном направлении дает возможность молодым специалистам быстрее адаптироваться к требованиям системы дополнительного образования, развить коммуникативные и профессиональные навыки, получить опыт участия в конкурсных мероприятиях;
· ведется работа по созданию условий для развития управленческих компетенций руководящих работников.
Вместе с тем, необходимо отметить проблемные зоны реализации проекта:
1. Не смотря на активную работу Центра развития дополнительного образования по реализации программы внутрифирменного обучения «Ступени профессионального роста», вопрос по развитию педагогических компетенций педагогов дополнительного образования остается открытым. 
Перспективы:

·  провести мониторинг по выявлению профессиональных дефицитов педагогических кадров, внести корректировки в программу внутрифирменного обучения «Ступени профессионального роста»,

·  продолжить совершенствование компетенций педагогических работников через курсы повышения квалификации и переподготовки, обучающие семинары, мастер-классы, тренинги,

·  увеличить количество мероприятий с участием образовательных учреждений района, 

·  расширить сферу социального партнерства с целью развития у работников районной системы образования профессиональной компетентности, позволяющей повысить качество образования и индивидуального продвижения каждого ребенка с учетом его потребностей и особенностей здоровья через заключение договоров о взаимном сотрудничестве с образовательными учреждениями Ленинградской области, создание, и реализацию совместных проектов.
2. Наблюдается пассивное отношение педагогов к участию в конкурсах педагогического мастерства.

Перспективы:

· - расширение форм информирования педагогов о проведении конкурсных мероприятий ДДТ, района, города. 

· - презентация опыта участников конкурсов педагогических достижений на обучающих семинарах, творческих лабораториях. 

· - введение системного информирования о достижениях педагогов не только через Интернет-ресурсы, но и на собраниях отделов, педагогических советах, родительских собраниях, занятиях творческих объединений.

Проект Центр «ТехноСфера»  
В современных условиях развитие технического творчества детей и подростков, адаптированного к современному уровню развития науки, техники и технологий, является одной из приоритетных задач современной системы образования. 
Цель проекта: создание в ДДТ Центра «ТехноСфера», как образовательной среды для развития инженерного и конструкторского мышления, творческих способностей учащихся, изобретательства и профессиональной ориентации учащихся.

Задачи проекта: 
1. Модернизация деятельности технического отдела ДДТ, направленная 
на обновление программно-технологического обеспечения технического творчества. 

2. Организация проектной и учебно-исследовательской деятельности в рамках сетевого взаимодействия с социальными партнерами.
3. Повышение квалификации педагогических кадров по формированию Soft и Hard Skills компетенций учащихся. 
Карта мероприятий по реализации проекта «Центр «ТехноСфера»»

	№ п/п
	Основные мероприятия
	Мероприятия, реализованные в отделе 
в 2023году

	1. Модернизация деятельности технического отдела ДДТ, направленная на обновление программно-технологического обеспечения технического творчества 

	1.1.
	Обновление содержания и технологического обеспечения дополнительных общеобразовательных программ детского технического творчества
	Разработаны 7 новых программ, содержание дополнительных общеразвивающих программ регулярно обновляется с учетом новых технологий и требований
· Программа «Разработка игр на Python»;
· Программа «Уроки веб-дизайна»;
· Техноключ. Программирование квадрокоптера;
· Техноключ. Управление квадрокоптером;
· Путь к мастерству: технологии культуры дома;
· Путь к мастерству: проектирование и дизайн;
· Путь к совершенству: информационная безопасность;
· Путь к мастерству: 3-Dмоделирование;
· Путь к мастерству: робототехника

Для проведения учебно-тренировочных сборов по подготовке учащихся к районному и региональному этапам олимпиады разработано 2 краткосрочные программы:

· Технологии культура дома. Олимпиадный интенсив.

· Проектирование и дизайн. Олимпиадный интенсив

Для профильных отрядов по техническому и декоративно-прикладному творчеству в ГОЛ – краткосрочная программа

«Волшебный мир технологии и дизайна»

	1.2.
	Обновление информационно–методического обеспечения образовательного процесса
	Создание новых методических материалов и их представление на рассмотрение Экспертно-методического совета. Обновление списка информационных источников

	1.3.
	Модернизация материально-технической базы в соответствии с уровнем развития науки и техники, запросом рынка труда и пр.
	нет

	2. Организация проектной и учебно-исследовательской деятельности в рамках сетевого взаимодействия с социальными партнерами

	2.1.
	Привлечение социальных партнеров для разработки и реализации проектов
	Социальное партнерство с Академией цифровых технологий, ГБУ ДО ЦД(Ю)ТТ «Старт+», Колледжем электроники и приборостроения.

	2.2.
	Оказание методической  помощи педагогам ОУ района  при реализации проектной деятельности с учащимися.
	Организованы и проведены консультации для педагогов по реализации конкурсной и проектной деятельности (для специалистов ОДОД, ОУ района).

	2.3.
	Организационно-методическое сопровождение участия команд учащихся и/или педагогов для участия в мероприятиях технической или естественно-научной направленности.
	Подготовка участников к конкурсным мероприятиям от районного до международного уровня. Конкурсные мероприятия: 
· Районный конкурс проектов технического моделирования и конструирования "От идеи до воплощения", 
· Открытое первенство Красносельского района по судомоделизму в классе скоростных радиоуправляемых моделей ECO старт, 
· Мастер презентаций, 
· Открытое первенство Красносельского района по ракетомодельному спорту, посвященного Дню космонавтики, 
· ЦифроАрт, 
· Открытый Фестиваль робототехники Красносельского района, 
· Районная научно-техническая олимпиада по ТРИЗ, 
· Национальная технологическая олимпиада Junior (НТО Junior), 
· Открытый районный фестиваль робототехники, Районный конкурс по Web-программированию "Инсайт". 
· Районный чемпионат по техническому творчеству «Профессионалы Санкт-Петербурга»

	2.4.
	Обеспечение условий для участия учащихся технического отдела в соревнованиях и турнирах Soft и Hard Skills

	Методическое сопровождение участников, информационная поддержка 

	3. Повышение квалификации педагогических кадров по формированию Soft и Hard Skills компетенций учащихся

	3.1
	повышение квалификации (профмастерства) сотрудников  центра «ТехноСфера» и педагогов
	КПК «3D-визуализация и спецэффекты в 3DMax и V-Ray»: Крылова Л.С., Яковенко О.Г.

КПК «Педагог дополнительного образования»: Манойлов В.В., Прохоров М.И., Воронов К.В.

	3.2
	привлечение специалистов Центра научно-технического творчества молодёжи "Фаблаб Политех"
	нет

	3.4
	проведение лекций и мастер – классов специалистов высокотехнологичных отраслей 
	нет


Показатели результативности реализации проекта:

	Показатель
	Количество

	· Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет занимающихся в объединениях детского технического творчества.
	2021 – 640
2022 – 699 
2023 – 1077

	· Охват детей с особыми потребностями в обучении, занимающихся в объединениях детского технического творчества.
	2021 – 1
2022 – 2
2023 – 135

	· Охват детей,  занимающихся в объединениях детского технического творчества с элементами дистанционного обучения.
	2021 – 640
2022 – 699
2023 - 940

	· Учащиеся – победители и призеры районных и городских олимпиад, соревнований, конкурсов. 
	2021 – 101
2022 – 71
2023 – 139 

	· Учащиеся – победители и призеры всероссийских и международных олимпиад, соревнований, конкурсов, хакатонов.
	2021 – 18
2022 – 18
2023 – 26 

	· Учащиеся – участники соревнований JuniorSkills, WorldSkills.

	2021 – 1

2022 – 2
2023 - 1 

	· Количество социальных партнеров - представителей высокотехнологичных производств.
	2021 – 0
2022 – 0
2023 - 0 


Результаты реализации проекта в 2023 году:

· на базе отдела детского технического творчества ДДТ Красносельского района создан Центр «ТехноСфера»; 

· наблюдается положительная динамика образовательных достижений учащихся; 
· обеспечено результативное участие в олимпиадах и конкурсах разного уровня, включая JuniorSkills, WorldSkills;

· количество участников конкурсов увеличилось за счет работы Региональной экспериментальной площадки, 

· основной процент победителей в конкурсных мероприятиях различного уровня составили учащиеся творческих объединений по авиа-, судо- и ракетомоделизму (68%), что говорит о высоком уровне подготовки учащихся по данным направлениям деятельности и высоком профессионализме работающих педагогов.  
Вместе с тем, необходимо отметить проблемные зоны реализации проекта:

1. Отсутствие финансирования, что крайне затрудняет решение поставленной перед проектом задачи модернизации деятельности технического отдела ДДТ, направленной на обновление программно-технологического обеспечения технического творчества. 

Перспектива:

- выход на технически обеспеченные образовательные учреждения района и города 
в рамках сетевого взаимодействия для проведения совместных мероприятий, в том числе обучающих.

2. Не достаточное участие педагогических сотрудников в решении задачи в области организации проектной и учебно-исследовательской деятельности в рамках сетевого взаимодействия с социальными партнерами.

Перспектива:

- разработка системы мер по повышению мотивации педагогов к созданию инновационных проектов, продуктов и поиску высокотехнологичных партнеров 
и спонсоров для их реализации.

3. Наблюдается стабильное отсутствие социальных партнеров - представителей высокотехнологичных производств.

Перспектива:

- привлечение в состав жюри конкурсных мероприятий представителей высокотехнологичных производств района, города.

Проект «Дом, в котором мы творим»  
Проект «Дом, в котором мы творим» направлен на модернизацию содержательных 
и технологических аспектов воспитательной работы в учреждении.

Цель проекта: обновление системы воспитательной работы в ДДТ, направленной 
на создание условий для воспитания социально-ориентированной творческой инициативной личности, способной к самосовершенствованию и позитивному преобразованию окружающего мира.

Задачи проекта: 
1. Обновление системы воспитательной работы через разработку комплекса досуговых мероприятий, направленных на интеграцию потенциала творческих объединений ДДТ. 
2. Формирование позитивного эмоционально-ценностного отношения детей и родителей 
к семье в процессе совместной творческой деятельности «Территория семейного счастья».
3. Формирование позитивного имиджа ДДТ.
4. Обновление материально-технической базы ДДТ.

 Карта мероприятий по реализации проекта «Дом, в котором мы творим»

	№ п/п
	Основные мероприятия
	Мероприятия, реализованные в отделе 
в 2023году

	1. Обновление системы воспитательной работы через разработку комплекса досуговых мероприятий, направленных на интеграцию потенциала творческих объединений ДДТ

	1.1
	выезды на творческие и тематические смены в Детские оздоровительные лагеря
	· Выезд в лагерь «Маяк» (осень 2023) с реализацией краткосрочной программы (Шахматный центр им.А.Алехина);

· Выезд в международный палаточный лагерь дружбы славянских народов “Крыничка”, Белагусь (туристы). 

· Выезд в детский лагерь «ДОН» н.п.Новомихайловка, Туапсинский район (цирковая студия «БЭМС»
· Выезд в Всероссийский детский центр «Океан» (цирковая студия «БЭМС»)

· Выезд в ДСО «Огонек» г.Анапа пос.Витязево Краснодарский край (хоровая студия «Голос»)

	1.2.
	Разработка комплекса досуговых мероприятий, направленных на интеграцию потенциала творческих объединений ДДТ
	Досуговые мероприятия, ежегодно проводимые специалистами Дома детского творчества к календарным праздникам, приуроченные к памятным датам истории России, традиционно направлены на интеграцию потенциала творческих объединений ДДТ.

· Мастер классы онлайн в группе ВК Дома творчества «Новогодний марафон»

· МК Ярмарка ОДОД 

· Турнир команд школ «Белая ладья»

	2. «Территория семейного счастья» - формирование позитивного эмоционально-ценностного отношения детей и родителей к семье в процессе совместной творческой деятельности.

	2.1.
	Актуализация форм работы с семьей
	Разработаны и реализуются:

· долгосрочная досуговая программа «Живые традиции», 

· -серия тренингов с психологом "Позволь ребенку быть"
· Фестиваль семейного совместного творчества «Семь + Я».

· - Районный конкурс «Моя семейная династия», 

· - Праздник семейных династий «Живые традиции», 

· - Творческая гостиная «Азбука цирка», 

· - акции «Свеча Памяти», «Алое небо 1941 года»

· - Шахматный турнир семейных команд

· Игровые программы:
· «Единый день дорожной безопасности», 
· «Давайте познакомимся», 

· Интеллектуальная игра для старших дошкольников «Учимся играя»

· Праздники

· «Поздравляем наших мам», 

· «Большой открытый урок»,

· «Выпускной»

· Отчетные концерты дошкольных творческих коллективов
· акция «Согрей теплом души»; 

· патриотическая акция «Письмо Победы»
· В учреждении отлажена система работы с родителями.
· Информирование родителей осуществляется через тематические групповые собрания по вопросам готовности к школе, обучения чтению, семейному чтению и др. Тематику таких собраний, как правило, подсказывают родители. В этом учебном году добавились собрания по темам: «Детская агрессия» и «Готовность к школе: идти ли в школу в 6 лет»

· Индивидуальные консультации для родителей по вопросам развития ребенка, его достижений и успехов в обучении, а также проблемам (как правило, это проблемы коммуникации с детьми и взрослыми, непослушание, система поощрений и наказаний).

· Индивидуальные консультации для родителей по предметным областям, проводимые педагогами отдела.

· Подготовка видеоматериалов для родителей рекламного и отчетного характера «Цирковая игроритмика» (размещаются на сайте и VK).

· Членство 13 родителей в Совете родителей ДДТ.

· Организовано и проведено 6 родительских собраний в отделах с презентацией деятельности и решением организационных вопросов;
· Проведен анализ удовлетворенности предоставлением образовательных услуг (свыше 600 родителей)

· Организовано участие родителей во всех праздниках

	2.2.
	Разработка системы семейных праздников для учащихся ДДТ и родителей 
	Для формирования позитивного эмоционально-ценностного отношения детей и родителей отдельная роль отдается совместной деятельности
- Новогодняя благотворительная акция «Согрей теплом души», 
- Акция «Добро рядом», 
- Акция «Памяти павших будьте достойны!», 
- «Ёлки, палки и щепа» - акция по сбору и переработки хвойных деревьев, 
- Добрый субботник и 

- Видеопроект «Мама» 

- Видеопроект «День семьи, любви и верности»

- Акция милосердия «Подари праздник»
- Уличное гуляние «Масленица»

- Видеоэкскурсии «Прогулки по нашим улицам»

- Студия танца «Карамель» - семейный праздник Святки в «Карамельках» (выступление родителей, итого участников 150 чел.).

- Фольклорная студия «Купалинка» – «В гостях у «Купалинки» (выступление родителей на итоговом концерте, всего участников 100 чел.);

- Хор «Голос» - «Рождественский концерт» (выступление родителей, итого участников 150 чел.);

- «Кавычки» - «Встреча в кавычках» (участников – 60 человек);

- «Радуга» - «В кругу друзей» (участников 65 человек);

- «Эхо» - «Рождественский концерт» (участников 100 человек);

- «Спортивные бальные танцы» - «Новогодний бал» (участников 130 человек);

- «Хоровое пение» - (младший состав «Радуга»)

- «Музыкальная гостиная» (участников 45 человек) и др.

	2.3.
	Расширение форм социального партнерства с учреждениями по вопросам семьи
	На базе КСК «Новополье» реализован проект «Мостик дружбы» для семей с детьми с ОВЗ в рамках договора о взаимном сотрудничестве 

1. Физкультурное мероприятие «Турнир памяти Дениса Лебедева по правилам ушу-саньда» (Организация и помощь в проведении совместно с колледжем «ПетроСтройСервис» физкультурного мероприятия «Турнир памяти Дениса Лебедева по правилам ушу-саньда», погибшего при проведении Специальной Военной Операции)

2. Новогоднее представление Творческого объединения «Зеленый клоун»: «Белая история». (Представление. Мероприятие совместно с ДДТ и библиотекой «Книга плюс» и Центральная детская библиотека «Радуга» Красносельского района)

3. Спектакль «Буратино идет в школу» Санкт-Петербургского детского театра «Маска» (Организация и помощь в проведении совместно с Центральной районной библиотекой «Радуга»)

4. «Добрый субботник» «Эко-аллея» (Центральная детская библиотека «Радуга» Красносельского района)

	3. Формирование позитивного имиджа ДДТ

	3.1.


	Разработка мероприятий, направленных на формирование позитивного имиджа 
	Разработан и проведено более 100 мероприятий, направленных на формирование позитивного имиджа ДДТ, среди которых необходимо отметить:

- Праздник «Учение с увлечением»
- Районный праздник Осени

- Церемония награждения педагогов Красносельского района ведомственными наградами»;

- Церемония награждения выпускников школ Красносельского района;
- Акция "Свеча памяти"

- Видеопроект "Герои Отечества"

- Видеопроект «Корабли России»
- Викторина " Праздник весны и труда"

- Литературный видеочас "В гостях у сказки"

- Акция "Алое небо"

- Акция памяти "Беслан мы помним"

- Праздник посвящения в учащиеся ДДТ
- Ярмарка дополнительного образования Красносельского района «В мире творчества»

- Праздник-гуляние «Широкая Масленица»
- Видеопроект "Говорим правильно"

- Видеопроект «История ДДТ»

- Праздничный эфир «Нам 45!»
- Акция милосердия «Подари праздник»
- Видеоэкскурсии «Прогулки по нашему городу»

- Видеопроект «Итоги года с Дедом Морозом»

- Новогодние представления: «Новогодняя ночь в магазине игрушек» и «Новогодний бум». «Новогодний праздник в объединении «Навигатор»,
- Концерт хоровых коллективов «Хоровое братство», праздники «Святки в Карамельках», районный конкурс «По следам А.С. Пушкина»,

· Цикл встреч «Уроки волонтерства»,

· VII  районный слёт  РДШ детских активов

· Выезд штабистов в Зеркальный,

· Патриотический слет в Заре,

· Конкурс лидеров детских общественных объединений и органов ученического самоуправления ОУ «Как вести за собой»,

· Новогодний вечер для старшеклассников,

· Новогодняя благотворительная акция «Согрей теплом души»,

· Фестиваль «В кругу друзей»
· Оформление выставки рисунков учащихся ИЗО студий ДДТ: «Рождественские фантазии и время чудес!»

· Районная профориентационная игра для учащихся 7 классов «Твори, фантазируй, пробуй…» 

· Выставка работ учащихся ИЗО студий ДДТ к празднику 8 марта «Подарок маме» 

· МК для детей с ОВЗ школа №7

· Выставка детского рисунка учащихся ИЗО студий ДДТ при проведении праздничного концерта «Победный май»

· Выставка детского рисунка учащихся ИЗО студий ДДТ «С Днем рождения любимый Петербург!» 

· Выставка работ учащихся ИЗО студий ДДТ к «Дню знаний»

· Выставка декоративно – прикладного творчества педагогов студий ДДТ посвященная «Году педагога наставника»

· Проведение новогодних творческих мастерских по изготовлению сувенира «Символ года» в разных техниках и с использованием вторичных материалов для  учащихся  ДДТ и родителей.

· Военно-туристский фестиваль "Юго-Западный рубеж", посвященный Дню туризма. Этапы фестиваля: открытые районные соревнования на байдарках и GPS-навигации и др.

	3.2
	внедрение интерактивных форм обучения педагогических кадров
	Прохождение КПК дистанционно:

ПДО Виноградова Е.К., Поя Л.А.

	4. Обновление материально-технической базы ДДТ

	4.1.


	Организация конкурсных мероприятий совместно с социальными партнерами
	- Фестиваль – конкурс творчества для детей с ОВЗ «Дети одного неба» - МО «Сосновая Поляна», МО «Юго-Запад», МО «Константиновское»;

- Новогодний праздник в КСК «Новополье» для семей с детьми с ОВЗ; 
- Серия шахматных турниров на призы Фонда «С любовью в сердце», 

- Районный чемпионат по техническому творчеству «Профессионалы Санкт-Петербурга»

- Открытый военно-туристский праздник детских туристских объединений Красносельского района Санкт-Петербурга «Полежаевский рубеж»
1. Всероссийские конкурсы Центра дистанционного творческого развития для детей и взрослых «ЧудоТворчество»

2. Конкурсы Высшей школы делового администрирования.

3. Районный этап городского конкурса чтецов «Разукрасим мир стихами» (Организация и помощь в проведении Районного этапа городского конкурса чтецов «Разукрасим мир стихами» совместно с Центральной районной библиотекой «Радуга». Номинация «Шаг к победе»)

	4.3.


	Деятельность организационно-массового отдела
	Планирование и проведение организационно-массовой и культурно-досуговой деятельности 
в ДДТ строится на основе учета мнения родителей, педагогов, интересов обучающихся, в соответствии с целями и задачами учреждения. 

В учреждении ведется большая социокультурная работа, характеризующаяся разнообразием форм досуга как для детей дошкольного, младшего школьного возраста, так 
и для учащихся старшего школьного возраста. Все мероприятия направлены на формирование 
у учащихся гражданской ответственности 
и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, успешной социализации в обществе.

В течение года организационно-массовым отделом было проведено более 115 мероприятий разной направленности и разных уровней. 

Отдел организационно-массовой работы активно взаимодействует с отделами ДДТ в оказании методической помощи и проведении мероприятий, направленных на воспитание учащихся. Совместно с отделом технического творчества проведена Церемония открытия и награждения конкурса «ИНСАЙТ», с отделом декоративно-прикладного творчества – районная игра «Твори, фантазируй. Пробуй». Совместно с центром по профилактики детского дорожно - транспортного травматизма и БДД организованы - Игры по правилам дорожного движения, районный конкурс «Безопасное колесо». Традиционные праздники в творческих коллективах художественного отдела: Святки в «Карамельках», юбилейный концерт хореографического коллектива «Карамельки», игровые программы по профориентации, и др.

Для студии «Гармония» организованы и проведены новогодние утренники, «Большой открытый урок», утренники «Поздравляем наших мам» к международному женскому Дню 8 Марта. 

Новогодний праздник в объединении «Навигатор», «Новогодняя ночь в магазине игрушек» и «Новогодний бум». Для учащихся ДДТ проведен традиционный ежегодный Смотр достижений учащихся "Первый успех", "Путь к совершенству", "Звезда ДДТ".

Педагогами-организаторами оказана помощь 
в создании видеофильмов для участия в конкурсе «Образцовый коллектив Санкт-Петербурга» коллективов, фольклорной студии «Купалинка».

Педагогами-организаторами был разработан ряд длительных досуговых программ: «Живем и учимся вместе», конкурс совместного творчества «Семь + Я», фестиваль для детей с ОВЗ «Дети одного неба», которые успешно реализуются.


Показатели оценки эффективности реализации проекта.

	Показатель
	Количество

	· Увеличение количества досуговых мероприятий, направленных на интеграцию потенциала творческих объединений ДДТ.


	2021 – 126
2022 – 102
2023 – 115

	· Активность участия творческих объединений ДДТ в совместных досуговых мероприятиях.

	2021 –1818
2022 – 2112
2023 – 2121

	· Увеличение спектра детских социальных проектов, количества учащихся ДДТ, участвующих в волонтерской и поисковой деятельности.


	2021 – 397
2022 – 478
2023 – 488

	· Активность участия родителей в совместной с детьми творческой деятельности.


	2021 – 899
2022 – 927
2023 – 939

	· Мероприятия, направленные на формирование позитивного имиджа ДДТ.


	2021 – 80

2022 – 102
2023 – 115


Результаты реализации проекта в 2023 году:

- создаются условия для формирования позитивного эмоционально-ценностного отношения детей и родителей к семье в процессе совместной творческой деятельности, мероприятия проводятся совместно с родителями; 

- реализуется разработанная система работы с родителями.

- проводится диагностика (вступительная и итоговая) в соответствии с диагностической программой, психолог-педагогическое сопровождение детей, собеседование с родителями и консультирование, что способствует наиболее точному определению знаний, навыков, умений учащихся, показывает степень освоения программ.
- в отделах существует система массовых мероприятий и праздников для вовлечения и погружения детей и их родителей в атмосферу полноценного содержательного досуга. Это способствует формированию детского коллектива и комфортного психологического климата, позволяет одаренным и талантливым детям демонстрировать свои достижения. Стабильное позитивное отношение к массовым мероприятиям подтверждается отзывами родителей и итогами анкетирования.

Последовательно внедряются:

- Клиентоориентированный подход. Понимание ценности «родителя – клиента»

- индивидуальный подход (расписание для каждого учащегося вечерних и субботних групп индивидуальное)

- через работу с родителями, публикацию информации о проводимых мероприятиях ДДТ на официальном сайте ДДТ и социальной сети ВКонтакте формируется позитивный имидж ДДТ. 
Вместе с тем, необходимо отметить проблемные зоны реализации проекта:

1. Перегруженность помещений ДДТ для проведения районных конкурсных мероприятий, что приводит к нарушению образовательного процесса. 

Перспектива:

- возможным решением может стать перенос мероприятий на базы школ в рамках социального партнерства, перенос проведения конкурсных мероприятий на воскресные дни, когда в здании ДДТ нет наплыва детей и родителей.

2. Не достаточная вовлеченность родителей учащихся творческих объединений в реализацию проектов, направленных на воспитание традиционных семейных ценностей.
Перспектива:

- популяризация традиционных духовно-нравственных ценностей, развитие системы информирования родителей учащихся о проведении конкурсных мероприятий через Интернет-ресурсы, родительские собрания в творческих объединениях, собрания родительского актива.
Анализ работы Дома детского творчества за 2023 год позволяет сделать следующие выводы: 

1. Период работы Дома детского творчества можно назвать стабильным. 

2. Традиционные мероприятия Дома детского творчества были организованы и проведены на высоком уровне и носили массовый, зрелищный характер. 

3. В Доме детского творчества создается комфортная образовательная и воспитательная среда, как для педагогов, так и учащихся. 
4. Достижения учащихся детских объединений – итог целенаправленной и плодотворной работы педагогов дополнительного образования, и это является не только признанием успеха и важности работы педагогического коллектива учреждения, но и стимулом к дальнейшему росту и совершенствованию. 
Вместе с тем, необходимо:
1. При планировании работы на следующий учебный год обратить особое внимание на развитие воспитательных аспектов образовательной деятельности как одного из приоритетных направлений дополнительного образования в свете Указа Президента РФ от 09.09.2022 №809 и Концепции развития дополнительного образования до 2030 года (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03.2022 № 678-р).
2.  Особое внимание уделить:

· расширению спектра дополнительных общеразвивающих программ;

· совершенствованию программно-технологического обеспечения образовательного процесса;

· повышению профессиональной компетентности педагогических кадров; 

· организации сетевого взаимодействия с образовательными учреждениями района и города для решения актуальных задач программы развития ДДТ;
· для раскрытия более широких возможностей развития творческого потенциала учащихся необходимо внедрять в учебно-воспитательный процесс индивидуальные образовательные маршруты для одаренных детей и детей с ОВЗ;

· повышению конкурентоспособности учреждения; 

· дальнейшему развитию системы наставничества и профориентационных мероприятий;
· продолжить работу по привлечению родителей участников творческих объединений к участию в конкурсных мероприятиях, участию в жизни ДДТ;

· усилению материально-технической базы учреждения.
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