Варианты соцально-креативных стратегий в образовании
· Стратегия А. Сосланда «Воспринимать новое, быть новым, создавать новое». Цель - формирование открытости новому опыту.
· Стратегия Л. Да Винчи «Saper vedere» или искусство видеть социальную проблему с разных сторон. Цель – «системное видение».
· Стратегия А. Эйнштейна – визуализация, формирование образов и зрительных конструкций, как источника «продуктивного интеллекта».
· Стратегия «Антимифы». Цель - реконструкция стереотипов (личностных, этно, гендерных, межвозрастных, художественных и др.….).
· Стратегия «Позитивная модель будущего» (самопознание- мотивация саморазвития –самореализация). Цель -  развитие рефлексии креативности и перспективы развития.
· Стратегия Кайдзен (от японского «кай» — изменение, «дзен» — «к лучшему». Цель - стремление к совершенству в условиях дефицита ресурсов.
· Стратегия Уолта Диснея (Мечтатель – реалист- критик) (идеи – реализация – совершенствование).

· Стратегия «Картина мира и другие миры» Развитие  толерантности.
· Стратегия «Динамика мира – это интересно» - восприятие динамики мира в условиях энтропии не как цепь чрезвычайных происшествий, а как естественное состояние.
· Стратегия В. Кандинского – развитие синестезии, полимодального восприятия мира, поиск и обоснование синестетического, эмоционально-духовного единства различных видов искусства и его восприятия.
· Стратегия на основе когнитивного стиля «Толерантность к нереалистическому опыту».
· Стратегия Моцарта «Кристаллизация и развертывание информации».
· Стратегия «Сам себе критик» - самостоятельное оценивание своего творчества и осознание ценности творческого Я.

· Стратегия Эдварда де Боно – формирование гибкости при смене  ролей  и позиций.
· Стратегия «Социальные инверсии» - опыт преобразования негативных социальных ситуаций, идей, образов в позитивные.
· Стратегия «Я познаю, Я выбираю, Я созидаю, Я отвечаю». Цель -стимулирование ответственности, независимости, самостоятельности.
· Стратегия «Согласование интересов и гармонизация межличностных отношений участников образовательного процесса (в разновозрастных группах)».

· Стратегия «Мы - команда» - сотрудничество и сотворчество.
· Стратегия С. Джобса «Мы находимся здесь, чтобы внести свой вклад в этот мир. Иначе зачем мы здесь?» - формирование социальных ориентаций рефлексии актуальных достижений и мотивации перспективы.
